Целью также является:
- вовлечение школьников в практическую 
исследовательскую деятельность;
- обучение знаниям биологического разнообразия, отдельных объектов дикой природы;

- изучение зимней орнитофауны 
города Азова и его окрестностей;

- создание базы данных результатов 
полевых исследований;

- выпуск буклета 
с результатами зимних учётов птиц
В странах Старого и Нового Света 

е ж е г о д н о  
с 20 декабря по 20 января 
проводятся Зимние учёты птиц
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Всех знатоков птиц нашего края!
Всех, кто готов стойко 
переносить зимний холод! 

Кто силён духом и телом! 

Кого восхищает полёт птиц в небе! 

Кого влечёт Природы Зов!

Азовское Орнитологическое Общество

приглашает школы принять участие 
в Международной 
научно-исследовательской программе

«Евроазиатские Рождественские

ЗИМНИЕ учёты птиц»
Координаторами являются – 

Мензбировское орнитологическое общество, 

Союз Охраны Птиц России (г. Москва).

Подробную информацию смотрите на сайте – www.biodat.ru

· Азовское Орнитологическое Общество, 

ЭГИП «ЮнИс», Ростов, Азов-2015
Азовское Орнитологическое Общество

Экспериментальная Группа 

Исследования Природы «ЮнИс»

Экологический проект

ПРИРОДА 
МОЕГО КРАЯ

Серия: школьные экологические исследования
ЕВРОАЗИАТСКИЕ  

ЗИМНИЕ УЧЁТЫ ПТИЦ

Выпуск 2
МБОУ «Гимназия № 117»
Азовская школа-интернат

Евроазиатские

Рождественские учёты птиц

В нашей стране программа зимних учетов птиц была организована в 1985 году под эгидой Всесоюзного орнитологического общества Академии наук СССР и называлась программой зимних учётов птиц Евро​пейской части СССР "Parus" (латинское название рода синиц). В ней принимают участие профессиональные орнитологи, школьники, студенты, взрослые орнитологи-любители. 

В 1991-1992 гг. на основе организационных и методиче​ских подходов программы "Parus" была разработана новая про​грамма - Евроазиатского Рождественского учёта птиц (Eurasian Christmas Bird Count - ECBC). Она характеризуется упрощением процедуры учёта, уменьшением объема задания, выполняемого одним учетчиком, сокращением общей продолжительности пе​риода проведения учётов. Программа ЕСВС рассчитана на охват обширного географического региона, меньшую квалификацию учётчиков и более массовое участие орнитологов-любителей.
Цель программы Рождественских учётов - организация многолетнего широкомас​штабного слежения за состоянием популяций зимующих птиц Евразии - в первую очередь за изменениями их видового состава и относительной численности. 

Учёты проводятся раздельно в основных типах местообитаний птиц в период с 20 декабря по 20 января. За период учётных работ в каждом из них необходимо про​вести маршрутные учёты определенной протяженности.
Время зимних учётов птиц приходится на Рождественские каникулы. Проведите один, или несколько дней за городом, в лесу - затратив несколько часов в созерцании зимней природы, наблюдением жизни птиц в зимний период. Это увлекательное и полезное занятие!
Обязательно отметьте в своём полевом дневнике всех встреченных видов птиц и их количество. Хорошо иметь бинокль, цифровой фотоаппарат. По окончании наблюдений, с помощью компьютера, составьте итоговую таблицу с сопроводительной информацией: 

Ведомость учёта

Зимний сезон 20../20.. г.г.
(упрощённый вариант)
Республика, область, район:

Место проведения учёта:

Даты и время проведения учёта:

Пройденное расстояние, км:

Суммарное время, час:
Погодные условия: 

температура воздуха,    ветер, облачность
Таблица 1

	Виды птиц


	Количество

	Ворона серая
	…

	Синица большая
	…

	Воробей домовый
	…

	…
	…

	Итого:


	


Кто наблюдал птиц с Вами? Ф. И.О. – 
Ваш адрес электронной почты: -
Результаты своих наблюдений отправьте по адресу: e-mail: voop21@rambler.ru - (Мензбировское Орнитологическое Общество (г. Москва); e-mail: sopr@dront.ru – (Нижегородское отделение СОПР). 
Зимние наблюдения птиц
Птицы – одно из замечательных творений Природы. Они обитают в различных уголках природы и являются их украшением. Птиц мы видим во все времена года. Большинство пернатых на зимний период улетают в тёплые края. Видовой и численный их состав в зимние месяцы значительно сокращается. В весенне-летний период в нашем крае можно наблюдать более ста видов птиц, а в зимнее время   это число уменьшается почти в три раза. Сколько видов и какое приблизительное количество птиц у нас зимует, и предстоит узнать участникам этой экологической акции. Видовой состав птиц и их количество каждый год бывает довольно разным. В отдельные годы можно наблюдать большое количество одного вида, к примеру – Свиристель обыкновенный. Стаи свиристелей в зимние месяцы можно видеть на верхушках высокорослых деревьев акации и тополей в разных микрорайонах нашего города. Их голоса заметно отличаются от других птиц. В переводе с научного языка, их видовое название -  garrulus, означает – говорливый, щебечущий, журчащий. Гнездится свиристель в хвойных и широколиственных лесах, зиму проводит на юге нашей страны. Другой многочисленный вид, зимующий в нашем крае – Дрозд рябинник. Гнездится в тех местах, где и свиристель. Питание их, в зимний период, составляют плоды лоха узколистного, калины обыкновенной, бузины чёрной, а также семена различных растений. Но самым многочисленным зимующим видом у нас является Грач, представитель семейства Врановых. Его ежедневно можно видеть на территории города и в сельской местности.  






